
Evaluation OGT Friedrich-Junge-Gemeinschaftsschule 2024 

Vom 19. – 28. Mai 2024 erfolgte zum ersten Mal eine Elternumfrage zur 
Schulkindbetreuung des CVJM an der Friedrich-Junge-Gemeinschaftsschule.  
 
Die Umfrage konnte über das Onlineportal Leonie-sh.de des IQSH (Institut für 
Qualitätsentwicklung an Schulen in Schleswig-Holstein) ausgefüllt werden. Die 
Umfrage bestand aus 10 Fragen zum Ankreuzen und einem Feld für weitere 
Anmerkungen. 
  
Die Teilnahme erfolgte über einen offenen Link, der über die Schul-Info-App des 
Schulkindbetreuung an alle Eltern verschickt wurde. Im Umfragezeitraum wurden die 
Eltern über die App zwei weitere Male an die Umfrage erinnert und um Teilnahme 
gebeten.  
 
Im Umfragezeitraum waren 48 Kinder angemeldet. Diese Kinder kamen aus 46 
verschiedenen Haushalten. Insgesamt wurde die Umfrage 5-mal ausgefüllt. Davon 
ausgehend, dass Familien mit mehr als einem Kind in der Schulkindbetreuung die 
Umfrage nur einmal ausgefüllt haben, beteiligten sich 10,42% der Haushalte.  
 
Zusätzlich wurden die Teilnehmenden des Offenen Ganztags zu ihren Erfahrungen 
mit einer anonymen Umfrage befragt. Diese wurde in Papierform an die 
Teilnehmenden verteilt und anschließend ausgewertet. Von 48 Teilnehmenden im 
OGT nahmen 22 an der Umfrage teil. Dies sind 45,83% der Teilnehmenden. Die 
Befragung zu Wünschen für neue AGs erfolgt regelmäßig mündlich. 
 
Nach Abschluss der Umfrage wurden die Ergebnisse unter Beteiligung der Leitung 
des CVJM Kiel, der pädagogischen Leitung und des Teams der Schulkindbetreuung 
an der Friedrich-Junge-Gemeinschaftsschule evaluiert. Stellungnahmen und 
Handlungspläne zu vermehrt vorkommenden Themen wurden erarbeitet.  

Nach Abschluss wurde die Evaluation mit dem Vorstand des CVJM Kiel, der 
Schulleitung der Friedrich-Junge-Gemeinschaftsschule und dem Amt für Schulen der 
Landeshauptstadt Kiel besprochen. Die Ergebnisse incl. Stellungnahmen und 
Gedanken zur Umsetzung wurden auf der Homepage des CVJM Kiel veröffentlicht 
und der Link über die Schul-Info-App an die Elternschaft verteilt. 

Juli 2024 
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Umfrage unter der Schüler*innen 

 

Atmosphäre 

Frage: Atmosphäre im Offenen Ganztag ist freundlich 

Stimme zu:   13 

Stimme eher zu:  7 

Stimmer eher nicht zu:  2 

Stimme nicht zu:   0 

Kann ich nicht beantworten:  0 

 

Frage: Atmosphäre vor Ort 

Diese Ideen habe ich zur Raumgestaltung vor Ort… 

Zu dieser Frage gab es leider keine Rückmeldungen 

 

Unterstützung 

Frage: Ich werde durch die Mitarbeitenden gut unterstütz: 

Stimme zu:   15 

Stimme eher zu:  5 

Stimmer eher nicht zu:  0 

Stimme nicht zu:   0 

Kann ich nicht beantworten:  0 

 

AGs 

Frage: Die AGs an denen ich teilgenommen habe würde ich nochmal wählen: 

Stimme zu:   15 

Stimme eher zu:  2 

Stimmer eher nicht zu:  0 

Stimme nicht zu:   0 

Kann ich nicht beantworten:  0 

 

 



Frage: AGs 

Diese Ideen für AGs in den kommenden Schuljahren habe ich: 

Folgende drei AGs wurden hier Vorgeschlagen: 

- Leichtathletik AG (1 Person) 

- Turn AG (1 Person) 

- Tanz AG (1 Person) 

 

Offene Frage: 

Das ist mir noch wichtig: 

Zu dieser Frage wünscht sich eine Person miteinander im Gespräch und Austausch zu sein 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Umfrage unter den Eltern: 

Mein Kind geht in folgende Klassenstufe: 

 

Erklärung zu den Farben der Antwortbereiche: 

stimme zu     
stimme eher zu    

stimme eher nicht zu    
stimme nicht zu    
kann ich nicht beantworten   

 

 

Mein Kind fühlt sich im Offene Ganztag am Nachmittag wohl: 

 

 

Mein Kind fühlt sich in seinen Belangen durch die Mitarbeitenden ernst genommen: 

 

 

Das pädagogische Handeln der Mitarbeitenden ist transparent: 

 

 



Der Umgang der pädagogischen Mitarbeitenden mit den Eltern ist wertschätzend: 

 

 

Die Hausaufgabenbetreuung ist für mein Kind hilfreich: 

 

 

An den gewählten AGs nimmt mein Kind gerne teil: 

 

 

Die Buchung über das Onlineportal des CVJM war leicht verständlich: 

 

 

Die Kommunikation mit der Stay-Informed-App ist gewinnbringend: 

 

 

Das Angebot für Gespräche mit den Mitarbeitenden ist ausreichend: 

 

 

 

 

 

 


